

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMORZA Año XXII Núm. 6.998 Segunda Época Domingo 7 de Diciembre de 1930 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16

HOJA DEL DÍA

Sin pulso

Fue una vez don Francisco Silvela quien dijo del pueblo español que carecía de pulso. La observación fue tan fina como acostumbraban a serlo todas las de aquel benemérito hombre público que tan bien pensó, tan bien habló y tan pocas cosas buenas hizo y carecía también él de pulso?

Nos faltan hombres de acción, nos faltan hombres de pulso. El mal es no sólo de España sino de la humanidad entera. Hay hombres ciegos y torpes, pero abundan mucho más los hombres mancos. Aunque no todos, hay indudablemente muchos que aciertan a ver los males y sus remedios, pero no hay casi nadie que acierte a poner los remedios conocidos. Eso nos ha pasado en nuestra patria con los más eminentes de nuestros hombres públicos, Silvela y Maura entre ellos. Llegaron a hacer el diagnóstico con bastante acierto, pero no supieron seguir el tratamiento para obtener la curación. Y si eso pasa en la esfera superior de los gobernantes no pasa mucho más en la esfera inferior de los gobernados. Por eso hay motivos para creer que el pueblo carece de pulso, porque no parece verosímil que un organismo por el que circula la sangre normalmente pueda contemplar con tanta frialdad el desarrollo de los acontecimientos y el avance de las enfermedades.

Carece la humanidad de pulso y no sabe ni puede oponerse a los avances revolucionarios que la combaten.

Parece mentira que habiéndose llegado a hablar de una acción internacional con motivo del justificado fasilamiento de Ferrer Guardia, no haya creído todavía la acción internacional necesario tener que intervenir en el gobierno antihumano de los soviets. La humanidad no tiene pulso. Entre tanto, si las naciones no intervienen en el gobierno de los soviets, los soviets van interviniendo cada día más en el gobierno de las naciones, llevando a todos lados la perturbación y la revuelta.

El pulso de que carecen los organismos sanos parece agolparse a los organismos insanos y perjudiciales. Siempre el pulso agitado ha sido característico de la fiebre y la enfermedad.

A este mismo concepto debe de responder aquel otro concepto del Evangelio de que los hijos de las tinieblas son más astutos y más audaces que los hijos de la luz. Pero Jesucristo no hace esta observación con un objeto meramente contemplativo, sino para excitar a los hijos de la luz a tener tanta o más audacia y astucia que los hijos de las tinieblas.

No basta que nos limitemos a comentar la falta de pulso que padece la humanidad sino que es necesario que nos dispongamos a remediarla, excitando la circulación de la sangre y avivando la manifestación del pulso. Recurramos al ejercicio y al masaje, pero provoquemos la intensidad del riego sanguíneo.

La vida sin pulso es semejante al sueño o a la muerte. Vivir sin pulso no es vivir. La humanidad insensible a los peligros y a los dolores no es una humanidad completa, es una humanidad que tiene siempre suspendida sobre su cabeza la espada de Damocles de la destrucción y el desorden.

No nos asustan los grandes males cuando vemos enfrente de ellos ánimos también grandes dispuestos a combatirlos; pero nos asustan los males más insignificantes, cuando les vemos que atacan a un organismo anémico y falto de pulso. Mas que en la fuerza del mal hay que temer entonces en la debilidad del enfermo. Tal es el caso de la sociedad contemporánea. No puede, aunque quiera, combatir el peligro, porque no lo ve ni lo teme. Si tuviera pulso se estremecería ante la inminencia del riesgo y sabría probablemente prevenirse y evitarlo. Porque carece de pulso, ni se estremece ni lo evita.

Quién será capaz de darnos el masaje que la perzosa circulación de nuestra sangre parece demandar para activarse? Si la Providencia no nos ha dejado de su mano, es probable que nos lo dé ella para sacarnos de nuestro letargo. No nos quejemos, por lo tanto, de las saludables contusiones que acaso nos conturban. Será el masaje de la Providencia de que nos hallamos faltos.

FERNANDO

En el Seminario

Reparto de premios

Según costumbre en este centro docente, se celebrará mañana, día de la Inmaculada, el acto solemne de la distribución de premios a los alumnos que lo merecieron en el curso anterior.

Se celebrará a las seis de la tarde, presidiéndolo el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, asistiendo el claustro de Profesores.

Con este motivo habrá una velada literario musical que se ajustará al siguiente programa:

— Ave María, a cuatro voces, por la Schola Cantorum.

— Memoria del pasado curso académico, por el secretario de Estudios y catedrático, don Rafael Román.

— Tu honorífica populi nostri, poesía por el señor Ocaña.

— Voz de la Patria, a cuatro voces, por la Schola.

— María y el idioma castellano. Poesía humorística por el señor Gómez Lara.

— Circa festum Seminarii disputatio transcendentalis. Escena cómica interpretada por los señores Motos, Vilchez, Martínez Gálvez, Jiménez Rodríguez, Fernández Marín y Padilla.

— España y María. Idilio a cuatro voces por la Schola.

— Adujudación y reparto de los premios correspondientes al pasado curso.

— Discurso del M. I. Sr. Prefecto de Estudios: Colección de juicios críticos sobre el tema: «Debe pronunciarse la u inmediata a la q en palabras latinas?»

— Estrella de la mañana. Coro final a cuatro voces. Mendelshom; por la Schola Cantorum.

NECROLOGÍA

En la paz del Señor y después de recibir los santos sacramentos ha fallecido en Instinción la respetable señora doña Carmen Navarro de Haro.

Vivió siempre entregada a obras de piedad, y hace algunos años convivía con las religiosas Esclavas de la Divina Infancia en la casa de Granada; habiéndose retirado hace unas semanas a la casa que para enfermos posee dicho Instituto religioso en el pueblo de Instinción.

Damos nuestro pésame más sentido a dichas religiosas y a su hermano el extenuado alcalde y abogado don Juan de la Cruz, nuestro querido amigo y distinguida familia; y rogamos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 6-12 noche.	
Libras	43'80
Francos	35'45
Dólares	9'02
Liras	00'00
Francos suizos	000'00

Información frutera

Como habíamos anunciado, ayer entró el vapor «Mónica», que se puso a la carga de cajas de naranjas para Londres.

También tomó 86 barriles con los que ha finalizado la campaña de exportación uvera del corriente año.

Por cabotaje al vapor «María R.» se dieron para Barcelona 6 barriles y 15 medios.

Un telegrama de Copenhague dice: «Vapor «Algarve», de 10 a 21; mayoría, de 13 a 16'50. Color y condición inferiores a vapores precedentes.»

Van exportados hasta la fecha en 209 vapores más el cabotaje, 1.325.970 barriles y 27.367 medios.

En la campaña del año anterior, se exportaron en total 1.836.105 barriles, 32.959 medios y 40.664 cajas, todo ello en 310 vapores.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	2.099	>
Bremen	76.441	997
Bristol	21.371	165
Cardiff	25.485	>
Copenhague	35.317	1.716
Dakar	280	2.586
Dublin	2.418	>
Finlandia	12.482	159
Glasgow	102.033	143
Hamburgo	254.847	5.376
Hull	65.324	487
Liverpool	214.613	1.688
Londres	259.256	2.659
Manchester	28.102	216
Marsella	3.174	4.713
Newcastle	32.645	289
Newuega	62.608	892
Southampton	43.104	400
Suecia	41.982	1.547
Suiza	33.292	508
Suramérica	9.097	2.826
Varios		

Van exportadas además hasta el día 19.927 cajas.

8 de Diciembre

El Día del Seminario

Dedicado a favorecer las vocaciones sacerdotales

Acordáos de que necesitáis SACERDOTES

y de que, para tenerlos, debéis ayudar a los Seminaristas.

Los Sacerdotes se sacrifican por vosotros. Ellos os han de llevar al Cielo.

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	764.4
Temperatura máxima	18.0
Idem mínima	11.6
Idem media	14.8
Máxima al sol	22.6
Humedad relativa media	92
Evaporación en 24 horas	12
Lluvia en 24 horas litros por metros cuadrados	0.0
Viento dominante	S
Fuerza en metros por segundo	2.4
Nubosidad	Semidespejado

Nota del Observatorio Central—Estado general atmosférico del día 6 de Diciembre de 1930 a 7 horas:

La mitad septentrional de América del Norte se halla sometida al influjo de presiones débiles que tiene poca importancia. La borrasca de Islandia va perdiendo intensidad, y la que ayer señalábamos al Suroeste de la Península Ibérica se rellena y se tiende desde el Golfo de Vizcaya a Canarias.

En el centro del territorio español se forma un anticiclón que puede ser estable.

Por toda Europa, desde Polonia a Portugal, se observan hoy nieblas con poco viento; en las costas más occidentales son frecuentes las lloviznas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 20° en Sevilla y Huelva y la mínima de hoy ha sido de 1° bajo cero en Salamanca y Zamora.

En Tenerife la temperatura máxima de ayer fue de 22° y la mínima de hoy ha sido de 15°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fue de 13° y la mínima de hoy ha sido de 6°.

Tiempo probable hasta el día 7 de diciembre a 7 horas: En toda España ambiente encaimado y cielo nuboso o nebuloso.

Navegación marítima: Mar tranquilo por todo el litoral español.

Los que viajan

Han marchado a Madrid para ingresar en el Instituto de Hijas de María Inmaculada las señoritas Francisca y Felisa Jiménez Ronco.

Una boda

En Barcelona, en la iglesia de la Sagrada Familia, han contraído matrimonio la bella señorita María Josefa Pérez, hija de nuestro amigo y paisano don Andrés Pérez Márquez, hermano del director de este diario, y el indus-



PREVISIÓN

—Pero, hombre, ¿por qué me pone dos pesetas de desperfectos? —Siempre se ponen, señor, porque los clientes suelen romper algo al conocer el importe de la cuenta.

La Escuadra

En honor de los marinos españoles

En la tarde de ayer tuvo lugar en la Diputación provincial, el lunch ofrecido por dicha corporación en honor de los jefes y oficiales de los buques de la Escuadra española surtos en nuestro puerto.

Al acto, que resultó altamente simpático y cordial, concurren todos los jefes y oficiales de los buques, presididos por el contralmirante don Javier de Salas, jefe de la flota de cruceros que ostentaba la representación del vicealmirante, jefe de la Escuadra.

También concurren los gobernadores civil y militar, presidente de la Audiencia y Fiscal de S. M., a más de los diputados provinciales, presidente de la Corporación y otras personalidades.

Especialmente invitados concurren asimismo el agregado naval de la Embajada italiana, señor Spadice, los comandantes de los destroyers italianos, surtos en nuestro puerto y el cónsul de aquella nación, señor Garzolini.

A la hora de los brindis, lo hicieron en párrafos de elevado patriotismo y confraternidad hispano-italiana, el comandante señor de Salas, el agregado naval, el diputado señor López Pérez y el gobernador civil, señor Carbonell Arques.

Se dieron calurosos vivas a España e Italia, a S. M. don Alfonso XIII, a Almería y al poder constituido.

Una magnífica orquesta amenizó el acto interpretando escogidas composiciones.

La Sociedad Casino obsequió anoche con una espléndida fiesta a los marinos.

Hoy a las diez de la mañana el Ayuntamiento brindará un lunch en honor de los jefes y oficiales de la Escuadra.

Según nuestros informes, los buques se harán a la mar esta tarde a las tres, con rumbo a Cartagena, donde han de ser desembarcados los marinos y personal que se licencian.

Deseamos a los marinos hispanos un feliz viaje y que su estancia entre nosotros les haya sido grata.

Anoche zarparon de nuestro puerto con rumbo a Las Palmas los destroyers italianos que durante varios días permanecieron en Almería.

Deseámosles un feliz viaje.

El lunes, mitin nacionalista

A las once y media en el Teatro Cervantes.

El día ocho del mes actual, a las once y media del mismo, se celebrará un mitin de afirmación patriótica e ideológica del citado Partido, en el Teatro Cervantes de esta capital, en el que hablarán los señores:

D. Albinana

D. Antonio Valverde

A dicho acto invitan atentamente los señores del Comité a todos los que deseen asistir, para lo cual pueden verse de las invitaciones impresas, de diez a doce horas de los días del 5 al 7 del corriente mes, en la Secretaría del Partido sita en la casa núm. 5 de la calle Campomanes.

Los balnearios de la provincia

En el Gobierno civil, se nos facilitó la siguiente nota:

El artículo 60 del R. D. Ley de 25 de abril de 1928 ordena visitas de inspección sanitarias a los Balnearios de la nación declarados de utilidad pública. Tienen por objeto dichas visitas al mantenimiento de las prescripciones de higiene para que la virtud y eficacia de las aguas tengan el debido complemento de la limpieza aseo y orden en los establecimientos en beneficio todo ello de los propios enfermos.

En esta provincia como en todas las demás dicha inspección se viene efectuando y como consecuencia de ella se han comunicado las reformas precisas a los balnearios de Alhama, Alfaro y Guardias Viejas.

Por cierto que por el turno ordinario del trabajo de las oficinas, aún no ha salido del Gobierno la relativa al de Sierra Alhama, balneario cuyo funcionamiento no se ha interrumpido, habiendo estado abierto en la última temporada como lo estará seguramente en la próxima.

Las reformas que se exigen a cada uno de ellos son hacendadas de fácil realización y se comunican precisamente cuando aun faltan cinco meses para el comienzo de la temporada que en Sierra Alhama está señalada oficialmente a primero de Mayo.

Por lo tanto, no se trata pues, sino del cumplimiento del Reglamento establecido por el mencionado Real Decreto Ley, cumplimiento que por otra parte no puede ser más fácil en este caso.

Política local

Un caso grave de consecuencia política

El Sr. Barcia tiene descontada su proclamación como representante del distrito de Vera por el artículo 29, a menos que algún malvado trate de disputárselo para molestar al cuerpo electoral y dar al candidato la satisfacción de no tener en las urnas ni un voto en contra.

(Del «Heraldo de Almería»).

No nos incumbe dirimir la contienda entablada entre aquellos que mutuamente se califican de «malabaristas» e «hipopótamos», siquiera para restablecer el prestigio y buen nombre de la prensa debiéramos intentar la intervención.

Empero, otro deber de más fuste, a cuya renuncia no tenemos derecho por la posición que ocupamos, nos induce a terciar en el debate.

Sorprende a cualquiera la actitud de paternal defensa que muestra «Heraldo de Almería» hacia la persona del Sr. Barcia y la agresividad contra quienes pudieran intentar disputarle el derecho de representar un distrito de la provincia. Que «Heraldo de Almería» encomie a sus aliados circunstanciales, los señores Salvador Carreras y Losada, no obstante el carácter extranjero de ambos, bien está desde su punto de vista de buscar apoyo donde quiera que lo halle. Mas, que un periódico propagandista del ideario de un partido político, en cuyo credo figuran como postulados fundamentales la Religión y la Monarquía, defienda políticamente a personas que no profanan ninguna de estas ideas, es algo que se sale de los usos y costumbres en boga.

Porque no tenemos noticias de que el Sr. Barcia, logista, Grado 33 del Gran Oriente español, haya hecho hasta ahora declaraciones monárquicas ni profesión de fe católica.

No nos atreveríamos nosotros a conceptuar a nadie de malvado por el sólo hecho de aspirar a representar en Cortes un distrito, aunque éste profesara ideas contrarias a las nuestras. Máxime si, por ser el aspirante monárquico y católico, como nosotros contribuyera a dificultar el triunfo de un adversario.

Intuitivamente creemos decir que el distrito de Vera nos interesa tanto como cualesquiera otros de la provincia. Y nos importa además que en la constitución del nuevo Parlamento haya el mayor número posible de diputados católicos y monárquicos. Conste, pues, que nuestra intervención en este pleito no obedece al deseo de señalar la inconsecuencia política de los inspiradores de «Heraldo de Almería», sino al deber de protestar de que, con votos de la Monarquía, o con el apoyo de la Monarquía triunfante candidatos que no comulgan con sus ideas.

Y en cuanto a que el Sr. Barcia disponga de todos los votos del distrito de Vera, bueno será que salgamos al paso del anónimo informador de tal ligereza advirtiéndole que sufre un crasísimo error, del que es muy posible que el Sr. Barcia esté convencido.

Recordamos una sencilla anécdota que lo pone así de manifiesto. Era en los días inmediatamente anteriores a la celebración de la Asamblea extraparlamentaria. En Madrid, en la estación del Mediodía, un tren estaba a punto de partir. Asomado a la ventanilla de uno de sus vagones alguien conversaba con varios amigos que habían ido a despedirle. Al grupo se acercó don José Sánchez Guerra. Y encarándose con el viajero: «A dónde vas, Augusto?» dijo. Voy a la Asamblea, respondió el aludido. —Pues no olvides que el acta se la debes al Gobierno. Y es fama que cuando el tren llegó a la Ciudad Condal, llevaba un viajero menos. En la Asamblea extraparlamentaria hubo un asiento vacío. Como consecuencia de este pequeño incidente, don Melquiades corrió una raya negra sobre un nombre del censo del partido reformista.

ALFA

POR TELEGRAMA

La labor de Acción Social

Reparto de una parcela a los campesinos

Madrid, 6-10 noche: En el pueblo de Bollullos del Condado, se ha repartido una parcela de dehesa entre 1.300 campesinos. La Dirección de Acción Social pagó 1.350.000 pesetas. A cada campesino se le ha entregado una fanega de tierra.

El acto resultó solemnisísimo. Se vitoreó a España y al Rey.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSABLES ESPECIALES

Organización del servicio nacional de educación física

Madrid, 6-4 tarde.
Hoy inserta la «Gaceta» una disposición organizando territorialmente el servicio nacional de educación física e instrucción premilitar, que estará a cargo de comandantes de la escala activa.

Se crean noventa y siete circunscripciones, que serán también inspeccionadas por comandantes de la escala activa.

La instrucción podrá adquirirse en la Escuela por los militares y particulares, creándose donde no las haya para los propios del servicio ordinario y los civitas. Aquellos serán de carácter gratuito.

Los comandantes e inspectores percibirán sueldos de 3.000 pesetas y gratificación de 500 para gastos de escritorio.

Las clases auxiliares disfrutaran de 1.200 pesetas.

Almería se divide en dos cabezas con residencia una en la capital y la otra en Huércal Overa.

A la primera le corresponde Berja, Canjáyar, Gérgal y Sorbas y a la segunda Huércal Overa, Cuevas de Vera, Purchena, Vélez Rubio y Vera.

Información de Palacio

Despacho regio
Madrid, 6.-4 tarde.

Hoy despacharon con el Monarca el Presidente del Consejo y los ministros de Instrucción y de Economía.

El conde de Xauen manifestó a los periodistas que le esperaban a la salida que había puesto a la firma de S. M. un decreto mejorando las pensiones de los ingenieros jubilados prematuramente por la Dictadura.

El señor Rodríguez de Viguri anunció que había firmado el nombramiento de jefe de administración de Pósitos.

El señor Tormo dió cuenta de la creación de la Escuela Normal de Maestras de Santiago y la concesión de la Encomienda de la orden civil de Alfonso XIII a favor de la escritora yanqui doña Irene Wright.

Visita de agradecimiento
Don Alfonso recibió en audiencia al Director de Ferrocarriles que fué a agradecerle su nombramiento como asimismo la concesión de la Medalla de oro del Trabajo.

MADRID

Clausura del Congreso de Publicidad
Madrid, 6-12 noche.

Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de Publicidad.

Pronunció un discurso el exministro señor Silió sobre la importancia de los anuncios.

Fuó muy aplaudido.
Las conclusiones serán entregadas al Gobierno para que las apruebe.

Boletín de despido obligatorio
El Comité Interlocal de Construcción de Madrid ha creado un Boletín de despido obligatorio para los patronos y los obreros.

Alcance político

Después del incidente presidencial
Madrid, 6-4 tarde.

El conde Xauen sigue recibiendo testimonios de simpatía por el desagradable incidente ocurrido en la Presidencia día pasados.

El juez estuvo en el ministerio del Ejército tomando declaración al Presidente.

Aunque se mantiene gran reserva, se sabe que el general Barengrut quitó importancia al incidente.

Auto de procesamiento y prisión contra Llizo
El doctor Piga ha reconocido a Joaquín Llizo, pero no ha entregado aún el informe al juez.

Este ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Llizo.

Toma de posesión
Se ha posesionado el nuevo Subsecretario de Fomento, con el ceremonial de costumbre.

Hablando con Matos
El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas a la hora acostumbrada.

Confirmó que su entrevista de

ayer con el director de «Heraldo de Madrid» fué para recomendarle que no publicara el reportaje sobre la evasión del comandante Franco, ofreciéndoselo «así».

El ministro añadió que está dispuesto a recibir a todos los directores de periódicos que quieran orientarse; pues desea vivir en armonía con la prensa.

Anunció que no llevaría nada al Consejo de esta tarde. Se limitaría a dar cuenta de la situación del orden público en España que es satisfactorio.

Tanto, —agregó— que he autorizado para el domingo 150 actos de propaganda electoral. Este es el mejor camino que nos conducirá a la normalidad.

Confirmó su propósito de que las elecciones se celebren día más o día menos en la fecha anunciada.

Conferencia
El ministro de Gracia y Justicia conferenció extensamente con el de Fomento.

Visita al local de las industrias lácteas
Próximo a terminar el curso de las industrias lácteas, organizado por la Junta de obras culturales del Ministerio de Trabajo, giraron una visita al local que ocupan las mismas los ministros señores Sangro y Rodríguez de Viguri, el alto personal de los ministerios de Trabajo y de Economía y los presidentes de las sociedades de Agricultores y Ganaderos.

Recorrieron los distintos departamentos contemplando los experimentos de fabricación que realizaron los alumnos.

Terjetas acreditativas a los periodistas
Madrid, 6-10 noche.

Al llegar los periodistas a la Presidencia, se les entregó a cada uno de ellos una tarjeta acreditativa de su personalidad, autorizada por los directores de los periódicos.

Estas tarjetas de identidad serán de uso forzoso.

Se restablece la enseñanza de la lengua catalana en Lérida
La Dirección de Enseñanza ha accedido a que se restablezca la enseñanza de la lengua catalana en la Escuela Normal de Lérida, clase que fué suspendida por la Dictadura.

En vista de ello, las demás provincias catalanas han hecho la misma petición.

Consejo de ministros
A las cinco y media comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El Presidente no hizo ninguna manifestación interesante. Dijo tan solo que la tranquilidad era completa en todas las provincias.

El ministro de Estado hizo saber que en Francia continuaba la tramitación de la crisis. Anunció que Poincaré había resignado los poderes. Dijo que se encargará de formar Gobierno Barthou.

El de Gracia y Justicia llevaba algo relacionado con la prórroga del decreto de alquileres.

Se le preguntó al señor Wais sobre los asuntos de la Confederación Hidrográfica del Ebro y contestó que tiene que estudiarlo el ministro de Fomento y pasarlo al Consejo de Estado, a los últimos que le será entregado será a él y al ministro de Fomento.

Manifestó que mañana se reunirán también los comisionados del Ebro para buscar soluciones al asunto.

Los demás ministros nada dijeron.

El Consejo terminó a las nueve de la noche.

Los señores Montes Jovellar y Rodríguez de Viguri marcharon juntos a cenar al palacio de la Nunciatura.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que el decreto de alquileres no pudo ser tratado por falta de tiempo. Lo llevará al próximo Consejo.

El señor Rodríguez de Viguri quitó importancia al almuerzo del señor Sánchez Guerra con los señores Matos y Estrada, celebrado en el Palace Hotel.

Afirmó que si la hubiera tenido, si el lugar hubiera sido menos público.

El ministro de Marina dió cuenta de que había sido aprobado un decreto de su departamento, que lo hará público cuando lo firme el Monarca.

El de Hacienda manifestó que habían tratado de los presupuestos en vista de la proximidad del término del ejercicio económico.

Espera el señor Wais solamente que le remitan los presupuestos del Ejército y la Marina.

El conde de Xauen expuso que habían celebrado un Consejo co-

rriente. Hablaron de la Confederación del Ebro, de los presupuestos y de las elecciones.

Añadió que se reservaba sus impresiones, pues todos los ministros harán lo propio hasta que estén terminados.

Nota oficiosa
ESTADO.—El duque de Alba llamó la atención a sus compañeros para que consignen en los presupuestos respectivos la cantidad necesaria para costear los Congresos internacionales que se celebren en Madrid.

Ha quedado ratificado el convenio hispano búlgaro de extradición.

Se cambiaron impresiones sobre la situación de España en la Sociedad de Naciones.

PRESENCIA: Creando la Junta Central de Aeropuertos y otorgándole personalidad jurídica para realizar operaciones financieras.

Expediente sobre las atribuciones de los vocales que asesoran a la Junta Inspector de Radio comunicación.

FOMENTO: Expediente sobre la provisión de fondos al Consejo Superior Ferroviario para atender a los compromisos ineludibles.

HACIENDA: Rebajando cincuenta pesetas en tonelada el precio del gas oil.

Proyecto modificando el convenio del Banco del Crédito Local con la Mancomunidad de Diputaciones.

ECONOMÍA: Acordando la asistencia de España a la exposición de la Florida.

Sánchez Guerra almuerza con varios ministros
En el Palace Hotel, almorzaron los ministros de la Gobernación, Fomento y Economía con el expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Se cree que el objeto del almuerzo ha sido para convencer a don José que acepte la presidencia del Congreso.

Las personalidades provincianas conservadoras que se hospedaban en el hotel rodearon al señor Sánchez Guerra.

Un comentarista afirmaba que parecía un jefe de partido próximo a ocupar el poder por la solicitud que despertaba.

Llegada de dos Gobernadores
Mañana, llegarán los gobernadores civiles de Zaragoza y de Valencia, los cuales vienen a informar al Gobierno de la situación política y social en sus respectivas provincias.

La llegada de Cambó
El martes próximo se espera al exministro catalán señor Cambó.

Viene a conferenciar con el duque de Maura y otras personalidades políticas.

La cuadra del duque de Toledo
El duque de Toledo se ha desecho de la cuadra de caballos de carrera.

Alquilará los caballos a otros corredores; pero tiene el propósito de venderlos.

JABÓN LAGARTO
Bujías JABÓN OLEINA
Perfumería JABÓN AZUL «MEZQUITA»
Legía Estearina JABÓN ESTRELLA DEL NORTE
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 25 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. S5 recomiendo por su economía y garantizada pureza.
Fabricantes: Señores LIZARITURRY Y REZOLA S. A.—San Sebastián.
Representante DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.—Almería.



Vapores Correos franceses
de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA
Saldrá de Almería el 7 de Diciembre de 1930, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.
Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1930, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.
Saldrá de Almería el 7 de Enero de 1931, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527.50 incluidos impuestos.
De 2 a 10 sin cumplir un medio 267.30 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda—de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.
Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.
Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ Paseo del Príncipe, 28, Almería y Cortipa del Muelle 31 y 32.—Málaga.

Los conflictos sociales

Sindicato clausurado
Valencia, 61. Se ha clausurado el local del sindicato del ramo de la Madera.

Fueron detenidos por la policía once individuos.

También se ha practicado un registro en el domicilio del periódico «El Pueblo».

Gestiones que fracasan
Cádiz, 6. Han fracasado las gestiones para resolver la huelga de albañiles.

En caso de que persista el paro, se teme que se declare la huelga general del ramo.

Un importante documento

Sobre los actuales problemas sociales y económicos
Toledo, 6. El director Pontificio de la Acción Católica ha publicado un importante documento examinando la crisis económica que amenaza con el hambre a los obreros, exponiéndolos a las tentaciones de los agitadores y de los explotadores del pueblo.

Recuerda que el Pontífice León XIII afirmaba que estas crisis enlazadas y subordinadas a los demás conflictos que apasionan el mundo.

Demuestra que la Iglesia no se desahoga de estos peligros.

Lamenta que los militantes en el catolicismo no apoyen los negocios buenos, faltando a la moralidad y a la justicia.

Dice que los católicos deben apoyarse mutuamente en todos los órdenes de la vida.

Excita a los amos y a los patronos a la justicia y a la caridad con sus criados y obreros; a cristianizar el capital y el trabajo para que entre los patronos y los obreros reine una colaboración cristiana.

Aconseja que se cree una bolsa del trabajo para los patronos y obreros católicos, manuales e intelectuales, y que se incorpore a las organizaciones de la Acción Católica.

Esta institución se extenderá por todas las provincias de España.

EXTRANJERO

La tramitación de la crisis francesa
París, 6. Poincaré ha rehusado el encargo de formar Gobierno por motivos de salud.

Ha aceptado el encargo Barthou que ha comenzado las gestiones para constituir Gabinete.

Mañana volverá al Eliseo para informar al presidente de la República del resultado de sus gestiones.

Una niebla que envenena a las personas
Bruselas, 6. A consecuencia de la

niebla tóxica que invadió la localidad días pasados, han fallecido sesenta y cinco personas.

Todas pudieron declarar que sentían un ahogo inexplicable al respirar la niebla de referencia.

Los médicos admiten la hipótesis de una composición especial de gases industriales y polvo químico que en contacto con la humedad formaron una solución tóxica.

PROVINCIAS

La Asamblea de la Federación de Prensa del Norte y Noroeste
Vitoria, 6. La Asamblea de la Federación de Prensa del Norte y Noroeste de España ha rechazado por unanimidad la idea de que las Asociaciones de la Prensa ingresen en la Unión General de Trabajadores.

Coincidieron en que las Hojas del Lunes no dan el descanso dominical a los que en las mismas trabajan.

A cumplir arresto
Cádiz, 6. Ha ingresado en el castillo de Santa Catalina, el capitán de Artillería don Pedro Romero para cumplir el arresto que se le impuso a raíz de la fuga del comandante Franco de Prisiones Militares.

Trasatlántico con averías
Cádiz, 6. Ha entrado en puerto con averías el trasatlántico «Antonio López», que se las produjo en alta mar.

Siete niños heridos de gravedad
Huelva, 6. En una casa de la barriada del Higuera, se hallaban alrededor del brasero, siete niños, el mayor de once años y el menor de tres.

Inopinadamente explotó un cartucho que había sido arrojado al brasero, resultando todos los niños heridos gravísimos.

En el asunto interviene el Juzgado, para esclarecer el lamentable suceso por si hubiera intervenido en el mismo alguna mano criminal.

Los cobardes matadores de mujeres
Albacete, 6. En el paseo de la Feria, el chófer José Vicente Behe requirió a su exnovia, Ana González, de 20 años, para reanudar las relaciones amorosas que antes habían mantenido. Ana lo rechazó por su mala conducta. Entonces José sacó una pistola y la disparó contra la indefensa muchacha, alcanzándola en la mejilla y en la mano derecha.

La víctima cayó al suelo con vida y para rematarla le puso la pistola en la cabeza disparando nuevamente, aunque el arma le falló.

Cometida la cobarde hazaña, el criminal huyó.

Más tarde fué detenido.
La víctima se halla moribunda.

El peligro de los perturbados
Zamora, 6. En el pueblo de Lobeznos, el perturbado José Rodríguez degolló a un hijo de once años, empleando una navaja barbera.

La esposa evitó que diera también muerte a otro hijo de cinco años cuando le tenía asido del cuello.

Importante mejora para la provincia
Nuevamente el capital granadino acoje un importante negocio, que afecta y beneficia la riqueza de nuestra provincia.

Con fecha 14 del corriente mes, ha quedado constituida en Granada, en la Notaría de don Antonio García Trevijano, una potente Sociedad con un Capital de cinco millones cuatrocientas mil pesetas, para explotar el alumbramiento de aguas subterráneas, río en el Río y término de Adra. Llevando sus riegos a la parte baja del campo de Dalas donde centuplicará el valor de sus tierras.

Si el capital almeriense quiere participar en esta empresa, que se inicia con tan halagüeños auspicios, puede solicitarlo por conducto de cualquiera de los Bancos o Casas de banca establecidas en Almería.—Remitido.

MARRUECOS

Toma de posesión
Ceuta, 6. Se ha posesionado de su cargo en esta iglesia catedral, el nuevo canónigo don José Rico, asistiendo al acto las autoridades eclesiásticas y numerosos invitados.

Tánger
Lo que pide la prensa.—Reparto de prendas
Tánger, 6. Los periódicos continúan su campaña solicitando en el caso de que se registre una muerte violenta o se presuma de tal, se

practique siempre la diligencia de autopsia, y no se haga como hasta ahora que solamente a los cadáveres de europeos se les someta a dicha diligencia.

—Estos días están celebrando reuniones la Junta de Damas del Roper de Santa Victoria, para preparar el tradicional reparto de prendas durante los días de Navidad.

Para dicho objeto la junta española de Beneficencia está efectuando el padrón de pobres españoles.

Un atropello
Un automóvil atropelló al indígena Moisés Amar que resultó con heridas de consideración en diferentes partes del cuerpo.

Ultima hora

(Conferencia telefónica recibida a Madrid a las dos de la madrugada)

Ampliación del Consejo
Los temas principales tratados en la reunión ministerial de hoy han sido: las Confederaciones Hidrográficas, las elecciones y los presupuestos.

El Consejo reconoció la urgencia de los problemas que plantea la falta de recursos para continuar las obras de las Confederaciones y acordó que los ministros de Fomento y de Hacienda estudien una fórmula para resolver la situación.

Se planeó un empréstito garantizado por el Estado y también que el Estado consigne en los presupuestos la cantidad necesaria hasta que las Cortes determinen.

Los ministros llevarán al próximo Consejo una ponencia para la resolución del asunto.

Se habló después de los presupuestos, obteniendo la impresión de que todos los ministros podrán introducir en sus respectivos departamentos una rebaja del cinco por ciento en las cifras globales.

El ministro de la Gobernación expuso la situación de la política diciendo que mañana y pasado se celebrarán más de 200 mítines casitodos electorales. El Gobierno reconoce el resultado del periodo electoral por lo que respecta a la normalidad parlamentaria.

El ministro de la Gobernación también informó de cierta agitación que se advierte en Valencia y Granada que carece de transcendencia.

El señor Matos anunció a sus compañeros que el lunes llegará el exministro Cambó a Madrid.

La modificación del contrato entre el Banco de Crédito Local y las Diputaciones consiste en ampliar por cinco años los plazos para la colocación del empréstito. Se pondrán en circulación cédulas de crédito interprovincial.

La modificación del precio de la gasolina se ha aprobado a propuesta del delegado del Gobierno en el Monopolio. El precio que rige es de 300 y 350 pesetas por tonelada en las dos zonas en que se han dividido las provincias. Ahora se rebajan cincuenta pesetas en las dos zonas.

Se acordó que en la Dirección de Navegación funcione la Junta de Aeropuertos con el fin de conseguir que la construcción de aeropuertos se realice sin que las cuotas anuales excedan de las cantidades consignadas en los presupuestos.

Se acordó festejar el centenario de Bolívar colocando una lápida conmemorativa en la casa en que nació en Guipúzcoa y una placa en la plaza de San José.

Se aprobó un decreto de Marina modificando el régimen de gratificaciones a los marinos.

El ministro de Economía dió cuenta de que el jueves próximo marchará a Roma la Comisión que ha de tratar el convenio comercial con Italia.

También anunció que el próximo lunes se reanudarán las negociaciones del tratado comercial con Francia.

La crisis francesa
París, 6. Barthou ha comenzado a hacer gestiones, ofreciendo una cartera a Poincaré. Este la ha rechazado, alegando motivos de salud.

Briand se ofreció sin reservas a cooperar con el Gobierno y aceptó la cartera que se le ofrecía.

Tardieu ha dado al nuevo Presidente del Consejo toda clase de facilidades para formar Gobierno, intervinieron incluso él en el ministerio si lo cree necesario.

Un púgil muerto a consecuencia de una paliza
Londres, 6. El italiano Kid, de 23 años, ha fallecido sin recobrar el conocimiento, después del combate de anoche en el que fué vencido por K. O.

El día de la Inmaculada

El Arma de Infantería

Ayer dieron comienzo con gran brillantez los festejos que las fuerzas de Infantería de esta guarnición dedican a su excelsa Patrona la Purísima Concepción.

A las cinco y media de la tarde de ayer tuvo lugar una gran función de cine, proyectándose un escogido programa de películas, que fué muy del agrado de la concurrencia.

Fue amenizado el espectáculo por la Banda de música del Regimiento que interpretó escogidas composiciones.

A las diez y media de la noche tuvo lugar en el teatro del Regimiento la función en la que tomaron parte los elementos de la Corona y distinguidas señoritas.

Se puso en escena, la graciosa comedia de Muñoz Seca «El verdugo de Sevilla».

Actores y actrices se comportaron como verdaderos artistas escuchando grandes aplausos durante la representación.

Asistieron los jefes y oficiales y una numerosa y distinguida concurrencia.

En suma, la velada constituyó un laudable éxito que es como auspicio de la brillantez con que ha de celebrarse este año la festividad de la Patrona de Infantería.

Programa de los festejos que han de tener lugar los días 7, 8 y 9 del corriente:

Día 7. A las 10.—Concierto en el Cuartel por la música del Regimiento.

A las 15.30.—Gran becerra, lidia y muerte de tres bravas becerras.

A las 17.30 Iluminación a la veneciana en el patio, columnas y jardines del Cuartel. Concierto por la música del Regimiento. Elevación de globos y disparos de bombas y cohetes.

A las 22.—Gran acontecimiento. Estreno de la novela policíaca de gran interés y emoción de Alarcón y Alberti, «Sebastián el bufando o el robo de la calle de Fortuny», por el cuadro artístico del Regimiento, y en el teatro del mismo.

Intermedio por la música del Regimiento.

Fin de fiesta.—Por distinguidas señoritas y jóvenes de la localidad. Canción del Soldado por la Banda y música del Regimiento.

Día 8. A las 7.—Diana por la Banda y música del Regimiento. Disparo de bombas y morteretes.

Desayuno extraordinario a la tropa. A las 9.30.—Función religiosa en la Catedral, al regreso de la fuerza que ha concurrido a la función religiosa; desfile de la misma frente a la lápida de los muertos en campaña.

A las 12. Comida extraordinaria a la tropa.

A las 13.30.—Banquete de las clases de segunda categoría.

A las 14.—Banquete de la oficialidad de la misma.

A las 17.30.—Gran función de cinematógrafo en el Cuartel, proyectándose un escogido programa.

A las 22.—Iluminación del patio y jardines del cuartel y concierto por la música del Regimiento.

Día 9. A las 11.—Misa en el patio del Cuartel en sufragio de los jefes, oficiales y tropa de Infantería fallecidos.

El programa del festival de la Plaza de Toros, dice así:

«Se lidiarán dos bravas y hermosas becerras de la acreditada ganadería de la viuda de Romualdo Jiménez, vecino de La Carolina, siendo estoqueadas por los afamados diestros que será muy fácil que los conozcan en su casa, José Salmerón Martín y Manuel Gonzalo Sevilla.

Sobresaliente con obligación de matar en caso de inutilizarse alguno de los matadores, don Francisco Castillo García.

Banderilleros: Miguel Espigares, Francisco García López, Gabriel García Martínez, Juan Cortés Rosas, José Rodríguez Ruiz, José Serrano Mengual y Torcuato del Barco Viñas.

La fiesta para tranquilidad de toreros y del público será dirigida por el matador de novillos, Antonio Oller.

Se advierte que después de la lidia de las dos becerras anteriores se presentará la banda «India» que ejecutará el siguiente programa:

1. Presentación de la banda con un bonito pasodoble. 2. Gran fantasía de la «Opera India» «Los osos del Polo Norte». 3. El famoso bailarín se bailará y jaleará un baile nuevo inventado por el mismo, ejecutando toda la banda la lidia y muerte de otra becerria.

La entrada de las localidades será gratuita incluyendo los impuestos. Como esta corrida despierta tanto interés, será fácil nos honre con su visita el campeón de boxeo de pesos pesados, «Schemelin» que llegará a esta capital en aeroplano. Es de creer que con los estocadores, sección de morteros, sección lanzallamas, ametralladoras y una manecilla que nos eche el «Lolo» puedan pasar al plato estos animalitos.

Antes de empezar la corrida, hará una exhibición de toro, el niño de 6 años, Sergio Castillo Gázquez (Sergito) hijo del suboficial de este glorioso Regimiento don Francisco Castillo García, esto es contando con que no esté contratado, con otras empresas, pues son muy pocas las fechas que tiene libres, así es que alijerarse a sacar las entradas, no sea que cuando acordéis, sea tarde para presenciar las faenas del AS de los Ases de la Tauromaquia.

También antes de empezar la corrida habrá juegos y deporte y en el descanso, se obsequiará con una merienda a los niños del Hospicio que han sido invitados.

AVISO

a mi distinguida clientela y al público en general, que el taller de limpieza de ropa de señora y caballero, de la calle Conde Oñena número 18 se ha trasladado a la de Socrates, número 6

Nuestros corresponsales

Desde New-York

La organización comunista en España

El día 7 de este mes, décimocuarto aniversario de la revolución comunista que se apoderó de los destinos del pueblo ruso, la publicación más importante que el partido tiene en Illinois, dedicó la primera página a una carta de Stalin, el genio y la fuerza del actual gobierno soviético, en la cual el jefe comunista expone la organización del partido en varios países haciendo notar los progresos que ha realizado en las masas obreras.

Según Stalin, la situación es excelente y en vías de rápido desenvolvimiento en los países hispanos de América, destacando la aceptación que el Comunismo ha tenido entre las razas indígenas, sobre todo en Colombia, Perú y Bolivia. Refiriéndose a la organización comunista en España escribe Stalin estas palabras:

«No han sido de resultados muy visibles los trabajos realizados en España, durante los últimos años, porque se llevó a las medidas más extremas la contracampana contra los intereses del pueblo, pero actualmente se han podido emprender los trabajos con más felicidad y menos riesgo.

Los elementos jóvenes que simpatizan con los principios salvadores del Comunismo son los más decididos y entusiastas y han respondido casi siempre con precisión a la vez de sus jefes.

Queda mucho por hacer, pero nuestros camaradas de España realizarán algún día nuestro programa libertándose de sus enemigos de siglos.

Como glosa a estas afirmaciones de Stalin, reconociendo la acción e influencia del Comunismo en España, el «New York Times», de hoy, 16 de noviembre, publica una correspondencia de su enviado especial en Madrid, de la cual copiamos estas palabras:

«España es un campo fértil para los agitadores, y muchos, incluyendo, sin duda, los de Mocoú, están trabajando aquí.

El Sindicato Unico es una organización comunista en relaciones con Moscú, antes y ahora y su trabajo es crear agitaciones obreras y, en el pasado, una de sus actividades era asesinar por medio de su «pandilla de la muerte».

Pero el Comunismo no sólo trabaja entre los españoles en España, sino entre los inmigrantes españoles en los Estados Unidos. Para ellos se han establecido clases especiales, y en las oficinas principales del partido en Nueva York se dan cursos de español para que sea más fácil la inteligencia entre el Comunismo internacional y los países de habla española, a cuya perturbación y ruina tienden los esfuerzos de los jefes rusos.

Y es doloroso consignar que el proselitismo comunista va prendiendo en el ánimo de los obreros hispanos de Nueva York, como lo prueba el hecho de que en todas las manifestaciones libertarias que se producen aquí frecuentemente, aparecen complicados españoles e hispano-americanos.

Entre los detenidos hace cuatro días con motivo del choque entre esos perturbadores y la fuerza pública en las cercanías de City Hall figuran los siguientes españoles, cuyos nombres publica el diario «La Prensa»: Samuel Santos, 27 años, Alberto Martínez, 30 años, Carlos Sandía, 30 años y Manuel Rivera de 32 años de edad.

El Gobierno está en lo cierto al considerar que las últimas agitaciones ocurridas en distintas ciudades de España, a veces por motivos inexplicables, son de naturaleza comunista, y cumple con su deber al reprimir la expansión de esos peligros en la sociedad española defendiendo los derechos de los ciudadanos contra el Comunismo que aspira a destruir el orden existente para levantar sobre sus ruinas una sociedad esclavizada que no crea en Dios.

MARCIAL ROSSELL

New York, 1930.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, domingo

II de Adviento con rito semidoble, privilegiado de segunda clase y color morado.

Santos Ambrosio, pb. y dr.; Agatón, mr., Martín, ab.; Siervo, v. Far. vg.

Santos de mañana, lunes

LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE LA SANTÍSIMA VIRGEN con rito doble de primera clase y color azul.

Hubilco Circular

Hoy, en San Pedro.

Mañana, en las Puras.

Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

En la Catedral

Hoy, segundo domingo de Adviento, predicará después del Santo Evangelio de la Misa Convencional que se celebrará a las nueve y media, el canónigo doctoral y fiscal del Obispado don Antonio de Blas Ladrón de Guevara.

Festividad de la Inmaculada

Con la solemnidad de todos los años se celebrará en la Santa Iglesia Catedral la fes-

ta de la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen.

Esta tarde a las cinco se cantarán los Maitines con asistencia del Ilmo. Prelado, y los Responsorios de las Lecciones serán con orquesta.

Mañana, la Misa comenzará a las nueve y media, que será celebrada de Pontifical por el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, y después del Santo Evangelio predicará el Capellán del Batallón de Madrid, don Juan García.

Bendición Papal

Por privilegio especial concedido por Su Santidad al DIA DEL SEMINARIO, el Ilmo. Prelado dará la Bendición Papal después de la Misa de Pontifical.

Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado reciban dieha bendición, podrán ganar indulgencia plenaria de todos sus pecados.

Novena a la Inmaculada

Los solemnes ejercicios que anualmente se consagran a la Santísima Virgen, bajo el admirable misterio de su Concepción Inmaculada, continúan en las iglesias siguientes:

SERVICIO DOMINICO.—Todos los días, a las seis y media, Santa Misa, durante la cual se hará el ejercicio de la Novena para las Colegias que quieren asistir. Por la tarde, a las seis, Estación, santo Rosario, sermón, que estará a cargo del Rvdmo. Padre Anselmo López, Superior de los PP. Jesuitas, Ejercicio de la Novena, Bendición y Reserva.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Por la mañana, a las ocho y media la misa de Comunión general, y por la tarde a las seis, el ejercicio de la novena y sermón a cargo del Rvdmo. Padre Ezequiel González, S. J.

SAN JOSÉ.—A las ocho misa de Comunión general y por la tarde, a las cinco, el ejercicio, cánticos y sermón.

EN SAN JUAN.—Los Padres Franciscanos y la Asociación Sabatina consagran estos cultos.

Todos los días a las ocho, Misa de Comunión.

Por la tarde a las cinco y media: Exposición Mayor, Estación, Corona Franciscana, sermón, Ejercicio de la Novena Sabatina cantada, Gozos, Bendición y Reserva.

Predicará el M. R. P. Juan Meseguer, Superior de la Residencia.

CONVENTO DE LAS PURAS.—Comenzará hoy, a las cinco de la tarde con Exposición mayor, Rosario, ejercicio de la novena, sermón; salve y reserva.

Hoy predicará el P. Miguel Calvo, O. F. M. Mañana el P. Fr. Jerónimo Baturoni, O. P.

EN SAN SEBASTIÁN.—La Congregación de Hijas de María dedica estos cultos y comenzarán mañana.

A las ocho Misa de Comunión.

Por la tarde a las cinco: Exposición mayor, Estación, santo Rosario, ejercicio piadoso, plática, Bendición, Reserva y salve.

Predicará la novena en forma de Ejercicios Espirituales el Director de la Asociación.

Mañana Misa solemne con Dicoños.

Misa a media noche

Por privilegio especial concedido a las religiosas del Real Convento de la Purísima, se celebrará a las doce de esta noche la misa solemne de la Inmaculada.

La entrada es por la calle de Cervantes.

Adoración Nocturna

Hoy vigilia de titular del turno segundo «Inmaculada», habrá plática preparatoria y solemne Tedeum.

La asistencia de los oradores obliga a primera hora.

Domingo del Rosario

Hoy, primer domingo del mes, consagrado a la Santísima Virgen del Rosario, se celebrarán en la Iglesia de Santo Domingo los cultos acostumbrados.

Por la mañana, a las ocho misa de comunión general y por la tarde, a las seis, el santo Rosario, sermón que predicará el Padre Prior Fr. Inocencio Fernández y después de la bendición con el Santísimo se hará la procesion por las naves del templo.

El Día del Seminario

El próximo día 8, festividad de la Inmaculada, es el día designado por el Ilmo. señor Obispo para el «Día del Seminario».

Esta fiesta ha sido instituida para recordar a todos los cristianos el deber que tienen de ayudar a las vocaciones sacerdotales prestándoseles su auxilio para que puedan sostenerse.

Con este fin los seminaristas de las clases de latinos, postularán por todas las Iglesias pidiendo a los fieles la cooperación para la obra de vocaciones sacerdotales.

Dios premiará los sacrificios y los desprendimientos generosos que se hagan pagando abundantemente cuanto en su nombre se dé.

Exposición misional

Las religiosas de la Compañía de María preparan una exposición de objetos que han sido hechos por la Sección Misional de las Hijas de María.

El día de exposición es el de la Inmaculada.

Congregación de San Luis Gonzaga

Hoy domingo en la Misa de once, se impondrá la medalla a los nuevos congregantes.

La Comunión general se celebrará el día de la Inmaculada, a las nueve, obligatoria para todos los Congregantes.

Las Conferencias de San Vicente

Mañana, día de la Inmaculada Concepción de la Virgen celebrarán las Conferencias de San Vicente los señores de esta Ciudad una de sus cuatro festividades reglamentarias, siendo la Misa de Comunión a las ocho en el altar de la Purísima del trascoro de la Santa Iglesia Catedral, y la Junta general a las cuatro de la tarde a la de señoras, y a las cuatro y media la de caballeros en el Palacio Episcopal, bajo la Presidencia de nuestro Rvdmo. Prelado.

Congregación de San José

El día de la Inmaculada en la Misa de las nueve, se celebrará la Comunión general e imposición de Medallas a los aspirantes.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En el Hospital y en el Sagrado Corazón.

A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón y San Sebastián.

A las seis y media. En la Catedral, santo Domingo y Sagrado Corazón.

A las siete. En la Catedral, santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Juan, San Sebastián, Servicio Doméstico y Sagrado Corazón.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San Roque, Sagrado Corazón y San José.

A las ocho. En la Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrario, San Sebastián, Compañía de María, Maicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Juan.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital Sagrado Corazón y San Juan.

A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, Sagrario, San Pedro, San Sebastián, San Roque, Adoraciones, San Juan y Sagrado Corazón.

A las nueve y cuarto. En la Catedral y en San José.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón.

A las diez. En santo Domingo, Santiago San Antonio y San Juan.

A las diez y media. En San Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro y Santo Domingo.

A la una. En San Pedro.

Orientación salvadora

Veinticinco mil duros para un Sindicato Católico

No podremos sustraernos a comentar la noticia.

Y nos induce a ello, más que las «ciento veintiseis mil pesetas», cantidad exacta que importa el legado, con no ser despreciable, las orientaciones que señala.

No es el primer donativo, en nuestra patria, para obras sociales, pero jescasean tanto! que, cuando tenemos noticia de algunos, recibimos una ráfaga de optimismo y esperanza en la salvación de España.

Hora es ya de que cuantos pueden, los privilegiados de la fortuna, en vida o al morir, piensen que el baluarte más afianzado del orden social, es la sindicación católica, y por lo que atañe a nuestra patria, la católica-agraria, toda vez que los obreros del campo no son menos de siete millones, mientras los de industrias apenas alcanzan el millón.

El porvenir de España está en el campo, resultando inexplicable y acusando en nuestros hombres públicos, una comprensión lamentabilísima de los problemas patrios, no haber creado, a estas alturas, el Ministerio de Agricultura.

No es un anhelo esporádico el que alienta a nuestros campesinos a ser representados en el próximo Parlamento, según se manifiesta en varias regiones responden a una necesidad mucho tiempo sentida, unánimemente deseada, que ahogó el caciquismo disolvente, que en manera alguna debe resurgir en nuestra patria.

Cuando las instituciones católicas agrarias sean vigorosas, los profesionales de la política se habrán de adiestrar en el conocimiento de los problemas del campo o desistir de representar en Cortes, a los campesinos; y aquellas instituciones tendrán el rigor a que tienen derecho por estar vinculadas a la agricultura primera fuente de riqueza patria, cuando los ricos, los adinerados se percaten de que la protección al Sindicato católico, no es para ellos un acto voluntario, sino que constituye el cumplimiento de un rudi mentario deber social.

Por egoísmo debieran prodigar esa protección, toda vez que nada con tanta eficacia como los sindicatos católico-agraria, defiende la propiedad y multiplica los pequeños propietarios, que son los mayores defensores del orden social, cuya estabilidad a nadie interesa tanto como a los ricos.

Con amargura en el alma leíamos estos días el caso de Navalmaral de la Mata (Extremadura), en que el administrador de un ilustre prócer, exige a los colonos de éste, constituidos en sindicato católico, «cuya acertada actuación dejó sin socios a la Casa del Pueblo socialista y casi comunista, el «cuarenta, el «sesenta» y hasta el «ciento» por «cientos» de aumento en los arriendos, con ocasión de renovar el contrato que con el Sindicato hiciera en el año de la gran crisis social, 1929.

A no ser por la abnegada y paternal actuación del señor Zamora, párroco de Navalmaral, los honrados y laboriosos labriegos de dicho Sindicato, hubieran desertado ya del campo católico, para reingresar en la Casa del Pueblo, escandalizados por las egoístas e insensatas exigencias del administrador del prócer aludido.

Seguramente que este ilustre aristócrata, que tan patentes muestras de religiosidad tiene dadas, ignora hecho tan escandaloso, y tan en pugna con los deberes que a los ricos impone la función social de la propiedad, pero ello no evita el irreparable daño que irroga a la causa del orden.

Hechos como éste nos descubren que los gérmenes de la revolución no se incuban solamente en los bajos fondos sociales, sino que reciben también calor en algunos alcázares de la nobleza, que nada significaría si no se preocupase del bienestar del pueblo.

El sindicato católico de Orduña, legatario de las 126.000 pesetas entregadas por los señores Arocena y Zunzunegui, organiza un homenaje a éstos.

Sean permitido adherirnos a esta legítima expresión de gratitud, no tanto por el donativo que la motiva, como por la orientación que marca, orientación eficazmente salvadora.

ELIAS OLMOS

LA "GACETA"

Madrid, 6-4 tarde.

La «Gaceta» inserta hoy las siguientes disposiciones:

Nombrando al ingeniero señor Cierva para presidir la Comisión española que asistirá al Congreso Internacional de Seguridad Aérea de París.

Convocando a oposiciones para cubrir diez plazas de oficiales alumnos de Intendencia e Intervención de la Armada sin ampliación. Los exámenes comenzarán en primero de Junio.

Convocando el 15 del corriente al Consejo Superior de Economía para la resolución de diversos asuntos.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERES

Naranjas uvas y toda clase de frutas en general

puede conservarla en «FRIGORÍFICOS HUEVEROS DE MADRID S. A.» que aplica los procedimientos americanos de conservación por el frío, para venderlas fuera de temporada a mejores precios.

Pida detalles a Glorieta de Lucas de Tena, 2, Madrid.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.— MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Anuario de Agentes Comerciales COLEGIADOS DE ESPAÑA

Necesario y útil a todos los Fabricantes, Industriales y Comerciantes 16.000 direcciones, con todos los detalles, referencias, referencias, artículos que se dedican, etc., etc. PESETAS 20 a Reembolso, Giro Postal o sellos de Correo.—PEDIDOS APARTHDO 748.

FOTO ESMALTES

En Espejos, Bolsillo y Tocado, Pitilleras, Brazaletes, Anillos colgantes, Dije, Madallones, Pendientes, etc. etc. En metal, plata, plata dorada y oro 14 y 15 kilates. En colores naturales e iluminados de duración perpétua. Ptas. Hermoso Espejo redondo 5 por 5 cm. 8'20 » ovalado 5 por 7 » 10'40

Al hacer el pedido remitir la fotografía y su importe en sellos de Correo Giro Postal La fotografía se devuelve intacta y se acompañan folletos ilustrados y los trabajos se remiten a los 15 días de PEDIDOS A WEST.—Apartado 778. Barcelona

Cristóbal López Consulta de enfermedades internas Premio extraordinario de Licenciatura Ex-interno por oposición de la Facultad de Granada. Médico Militar Médico por oposición de la Casa de Socorro. CONSULTA: De 11 a 12 y de 3 a 5. Teléfono, 3-1-8 Alvarez de Castro, 5.—Almería.

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada P. Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11 ALMERIA

Eusebio Navacerrada MÉDICO MILITAR Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etcétera. Consulta, de 3 a 5. Consulta especial económica, de 8 a 9 tarde. Plaza de San Sebastián, 6, pal.

MATRIMONIO sin hijos desea cuarto amueblado, bien orientado con derecho a cocina en casa honorable. Para informes: Almazor Baja, 12 principal, de 11 mañana a 4 tarde.

ENCARNACIÓN GARCÍA VIUDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BOTI PROFESORA EN PARTOS PRACTICANTE Y MASAJISTA Eduardo Pérez, 12, derecha

Diego Vázquez Real núm. 79.—ALMERIA Transportes - Aduanas CORRESPONSALES Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA, Rambla de Santa Mónica, 4. Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MO. RATA. Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle 22, Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ, Sevilla: JUAN M. BLANCO, P. Colón, 4. Málaga: MARTÍN Y MACÍAS, Marín García, 16. Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

Las mejores especias molidas para matanzas y el auténtico pimiento molido extremo para embutidos, lo vende la Casa Abad Novis, calle Castelar, número 5, (esquina a la Glorieta).

TOS Una taza bien caliente cura la tos, catarros, gripe, etc. En todas las farmacias y Bodega Universidad, 6 Barcelona

Insecticida Serrano PARA LA CURA DEL piojo rojo en los naranjos DEPOSITO AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta Principales farmacias del mundo.

Noticias

Tripas de ternera
frescas, se han recibido.
Especies puras molidas en casa A. del P. no. Obispo Orberá, 8.

Gran premio
se le ha concedido al ACAROL, por su excelencia propiedades para la curación verdad y rápida de toda clase de picos de la piel.

Se vende
automóvil en muy buen estado. Razón en esta Administración.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial
Publica el del miércoles:
Real orden de Gobernación sobre el Censo general de habitantes.
—Peñicolas autorizadas.
—Anuncio de estar hecha la recepción y de las obras de acopios de piedra ma hecha para conservación del fir-

me, incluso su empleo en recargos, de los kilómetros 63 al 68 y 82 y 83 de la carretera de Baza a Huércal-Overa.
—Idem de estar vacante el cargo de juez municipal de Abruena.
—Decreto de admisión del registro minero «Rufino».
—Propuesta de clasificación como de utilidad pública del monte que estuvo a cargo del Ministerio de Hacienda figurando con el número 1 de los de esta provincia, perteneciente a los propios del pueblo de Alsodux y denominado «Monte del Pueblo».
—Pleitos contenciosos.
—Anuncio de subasta de varios géneros en Aduanas.
—Edictos municipales de Almería (venta de una parcela en la calle de Velázquez), Pechina, Garrucha, Somontín, María, Tíjola, Tahal, Olula del Río, Cantoria, Benahadux, Vélez-Rubio y Carboneras, y del Pósito de Turre.

TRIBUNALES

Los juicios de ayer
Ante el Tribunal de la Sala primera

se vieron ayer las causas anunciadas por los delitos de atentado y lesiones.
También se vió ante el Tribunal de la Sala segunda la causa anunciada por el delito de daños.
Ambas quedaron concluidas para sentencia.

Notas marítimas

Movimiento de buques
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS
Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», de Las Palmas, con carga general y pasajeros.
—Idem idem «Sac III», de Adra, con abonos.

DESPACHADOS
Vapor español «Infanta Isabel de Borbón», para Buenos Aires con carga general y pasajeros.

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

DEL MOMENTO

La explicación

Es verdad, hasta cierto punto, que el republicanismo se aviva cuando mandan los conservadores, y se amortigua cuando gobiernan los liberales.
Pero ¿por qué ha acontecido eso? ¿Por qué las maneras reaccionarias estimulan y provocan la acción liberal?
Eso es lo que suele decirse. Mayormente lo que ha solido escribirse por una prensa que en tantas ocasiones ha actuado, al par que como testigo, como acusadora.
Pero tales afirmaciones son en absoluto infundadas.
Los gérmenes republicanos han adquirido siempre vivacidad con el calor de los liberales titulados monárquicos. Estos amontonaban el combustible y hasta le pegaban fue-

go. Y al brotar las llamas recababan el papel de bomberos. Y entonces los republicanos volvían en el mayor número de sus figurones a su ser natural de vividores y explotadores de la política y de las flaquezas y comodidades de algunos políticos.
¿Quién puede dudar que la agitación republicana de estos últimos tiempos se debe principalmente a lo que han soplado sobre los rescollos, los monárquicos y exmonárquicos despechados y ambiciosos?
Por lo demás, es una ley física que la reacción tiende a ser igual y contraria a la acción.
No fué consecuencia, como da a entender un periódico, el partido republicano radical barcelonés del requeté jaimista: sino que el requeté jaimista adquirió la plenitud de su desarrollo y de su eficacia por los excesos de toda especie que perpetraron en la capital del Principado de Cataluña los secuaces de Lerroux; como el Sindicato libre, sur-

gió ante los crímenes y los grandes atropellos del Sindicato único, pirata de la hacienda y de la vida; como los católicos que en Valencia y en otras capitales tuvieron que ir a los actos religiosos acompañados del vergajo y de la browning, fueron la florescencia natural de la canalla republicana que les negaba la libertad de creer y de rezar.
Nunca he negado, ni niego ahora que en España haya republicanos. Lo que niego es que ellos, por sí mismos, tengan fuerza para algo más que para producir pequeños alborotos y motines. Si hacen otra cosa es por la ayuda que reciben de elementos extraños al republicanismo, y que lo utilizan para sus fines no siempre confensables y con frecuencia reprobables.

PATRICIO

Lea usted todos los días "La Independencia"

Pastillas



COMPOSICIÓN
Azúcar de leche, cinco cigars, extracto de regaliz, cinco cigars, extracto de diacodo, tres miligramos; extracto médula vaca, tres miligramos; Gomenol, cinco miligramos; azúcar mentolisado, cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS
Porque combaten sus causas

Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquitis y pulmones.
Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.
Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.
Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.
Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escaso o nulos resultados.
Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de ellas a muy cómoda para llevar en el bolsillo.
Especie: 1.ª del farmacéutico del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50.791.—BARCELONA.
Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg, manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaimé» a los que le envíen el recorte de esta a runcio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, tren núm. 801.—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baza para Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baza para Madrid y Sevilla.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase.—Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.
EXPRESO REGULAR, (tren núm. 300).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 22.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.
MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.
MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑÍA)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Diciembre el magnífico vapor
Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para Santiago de Cuba, Habana y New York saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Diciembre el rápido vapor

Buenos Aires
Reina Victoria Eugenia

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 24 de Diciembre el vapor MARQUES DE COMILLAS.
Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Diciembre el vapor

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle General Segura, 2, bajo.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, merece ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precisa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS
DE
VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos — A los tísicos

A los disenterícos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Suscríbese ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 103-1.—Madrid, 10.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Don calle núm.
domiciliado en provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa literatura), con la cuota anual de 36 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

EXTRAPIDADA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motivo inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico 25 pesetas en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ.

Sulfatadoras
Azufradoras

Correas de cuero y de balata para transmisión

ARTÍCULOS SANITARIOS

Almacenes de ferretería

El Yunque

J. Sánchez Picón
ALMERIA

CENTROS BENÉFICOS

Servicios médicos
Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos.
Hospital Provincial
Médico, don Federico Soria, Practicante, doña Carmen Navarro.
Casa de Socorro
Médico, don Domingo Artés, Practicante, don Francisco Márquez.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS
LOGROÑO
Vinos Pisos de Rioja
CLARET - ROSA, CLARET - ORONTE
BORGOÑA-CHABLIS
EXCELSO

CALLOS?

Usando solo tres días el patentizado
UNGUENTO MÁGICO
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. No admita usted más callicida que
UNGUENTO MÁGICO
Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre.	6'00 »
Extranjero, un trimestre.	15'00 »
Número del día.	0'10 »
Número atrasado.	0'20 »

Esqueles mortuorias y de aniversario

En.	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera.	750'00			
Media plana.	500'00			
A 6 columnas.	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 »	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales
NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

MIL PESETAS

El que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiado con Medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.
De marzo de adelante.
En Almería Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 8

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS
EXTRAPIDADA PIZA
Una muestra gratis en París y Madrid. Vivas Pérez

Lea usted todos los días "La Independencia"

CONVICCIÓN!

Los productos PHILIPS han obtenido la mayor recompensa de la Exposición Ibero-Americana de Sevilla: EL GRAN PREMIO

Lo mejor que puede decirse de un altavoz es que "...su reproducción es fiel a la verdad..."

Los ALTAVOCES PHILIPS ofrecen esta clase de reproducción... sencillamente porque no pueden mentir ni fallar. Construidos en varios hermosos colores que armonizan con cualquier interior, sus audiciones, prodigiosamente claras, son el reflejo exacto de la realidad sonora

Altavoz PHILIPS mod. 1007

Solicite una demostración en su casa!